

Валерий попал в Афганистан. Своё первое письмо домой из Афганистана он написал 1 мая 1982 года, в котором как мог успокаивал родных.

Отрывок из письма:

«...Служба у меня идёт нормально, здоровье тоже отличное. Наконец-то добрались до конечной точки моей службы. Здесь и придётся служить до конца. С вами теперь встречусь только через 1,5 года... Погода стоит отличная, у нас сроду такой жары не бывает... Скоро будет еще жарче...

Мама, ты только не волнуйся, я сейчас в Афганистане, но это совсем не то, что мы представляли дома, здесь такая же служба, как и у нас в Союзе, всё то же самое: подъём, учёба, личное время, караулы... Правда иногда по ночам стреляют, так я уже к этому за 3 дня привык. Так что ничего страшного...»

Валера понимал, как тяжело маме, бабушке и брату без него одним и поэтому писал им письма каждый месяц, как только выпадала возможность.

Своё последнее письмо Валерий написал за несколько дней до своей гибели, но отправить его не успел. Оно пришло вместе с гробом, и матери это письмо передал сопровождающий.

Из письма:

«...С огромным приветом к вам ваш Валера. Служба у меня идёт нормально, здоровье тоже нормальное... Уже поспел здесь виноград... Ещё месяц и лето кончится, а там зиму перезимуем и можно считать, что я уже дома...

Серый, а к тебе одна просьба: помогай дома. Больше ничего не буду объяснять: сам должен догадываться, не маленький уже. Ну, вот и всё. До свидания. Валера».

Несколько позже из письма начальника политотдела войсковой части пп 53701 родные и близкие узнали, что же произошло там 30 июля 1982 года.

«Уважаемая Тамара Сергеевна! С глубоким прискорбием сообщаем Вам, что в боях по уничтожению басмаческих банд пал смертью храбрых наш боевой товарищ и друг, Ваш сын Денисов Валерий Борисович.

Валера был отличным специалистом, вер-

ным другом, хорошим товарищем. Он неоднократно своими технически грамотными, высококвалифицированными действиями быстро восстанавливал выведенную из строя технику, чем оказывал ощутимую помощь подразделению в выполнении поставленных боевых задач.

Валера всегда отличался глубокой принципиальностью, честностью, скромностью и постоянной готовностью в любую минуту прийти товарищам на помощь. Поэтому и не мог поступить иначе в этот трагический для него день.

30 июля 1982 года в районе населенного пункта Гульбахар на гарнизон, в котором нёс службу Валера, напала большая банда мятежников. В ходе боя бандиты подвергли обстрелу из миномётов позицию, на которой расположились наши товарищи. В этой критической обстановке Валера, вместе со своими товарищами, проявив решительность и хладнокровие, продолжали вести бой под миномётным огнём противника. Умело действуя гранатами и огнём из автомата, первым ворвался в расположение мятежников. Но осколок вражеской мины оборвал жизнь Валерия.

Он до конца остался верен своему воинскому долгу и погиб с честью, геройски.

За этот подвиг командование части представило его к ордену Красной Звезды посмертно.

Ещё раз примите наши искренние соболезнования в связи с гибелю Вашего сына.

Память о нем навсегда останется в наших сердцах...»

Похоронили Валерия на его родине. Прощать его в последний путь пришли почти все жители города. Приехали даже из соседних деревень...

На могиле его установлено мраморное надгробие. В СГПТУ-29 создан музей памяти Валерия Денисова, в котором собраны его фотографии, альбомы, личные вещи. Есть уголок его памяти и в городском музее. Школа № 7 г. Катав-Ивановск носит его имя.

Во Всесоюзной Книге Памяти воинов-интернационалистов, погибших в Афганистане, есть раздел, посвященный гвардии младшему сержанту Денисову Валерию Борисовичу.